
  BP-LM-ISفي اقتصاد مفتوح السیاسة النقدیة والموازنة في : السادسالفصل 

لكلي وتوازن سوق السلع والخدمات وسوق النقد في االطلب : المحاضرة السادسة عشرة

  .اقتصاد مفتوح

درجة التنافس للدول في التجارة الخارجیة للقیام بالمقارنة ننظر إلى سعر الصرف الحقیقي  لقیاس

. والفعلي، فسعر الصرف الحقیقي هو نسبة الأسعار الأجنبیة إلى الأسعار المحلیة مقاسة بنفس العملة

  PFR=e.P/: ویقاس سعر الصرف الحقیقي بالعلاقة التالیة

  :بحیث

PF: السعر الخارجي للسلع.  

P : الأجنبیةسعر السلع.  

e :المحلیة من العملة عدد الوحدات من العملة الأجنبیة مقابل واحد.  

R :سعر الصرف الحقیقي.  

  : الطلب الكلي في ظل الاقتصاد مفتوح .1

نفترض أن مستوى السعر حساب رأس المال لهما نفس المفهوم، یعتبر میزان الحساب الجاري و 

 .بسهولةالمعطى والكمیة المطلوبة تتوفر 

وجزء من إنفاق المقیمین ، )صادرات(في الاقتصاد المفتوح جزء من الإنتاج المحلي یباع للأجانب 

الإنفاق على السلع ، أما بمعنى الإنفاق المحلي لا یحدد الإنتاج المحلي، )واردات(یأتي من السلع الأجنبیة 

  .یحدد الإنتاج المحلي فهو الذي المحلیة

A=C+I+G 

A+Nx=(C+I+G)+(X-M) 

A :الإنفاق من طرف المقیمین ویعتمد على سعر الفائدة والدخل.  

A+NX :الإنفاق على السلع المحلیة.  

NX :صافي الصادرات یعتمد على دخلنا والدخل الأجنبي وسعر الصرف الحقیقي.  

  :أي

NX = X(YF,R)-M(Y,R) = NX(Y,YF,R). 

  :ومنه نلاحظ

 .ADالطلب الكلي من المیزان التجاري المحلي ویرفع یحسن YFزیادة الطلب الأجنبي -



 .ADالطلب الكلي ویرفعالتدهور الحقیقي لسعر الصرف یحسن من المیزان التجاري  -

  .ومنه تسبب تدهورا في المیزان التجاري Mتزید من  Yزیادة الدخل المحلي  -

  :في ظل اقتصاد مفتوح ISتوازن سوق السلع والخدمات  .2

یزید . ADـلطلب الكلي ل الأساسیةللاقتصاد المفتوح على صافي الصادرات المكونة  ISیحتوي 

زیادة أما . )أعلى(إلى الیمین  ISالتدهور الحقیقي في العملة من الطلب على السلع المحلیة ناقلا منحنى 

YF تؤدي إلى زیادة الإنفاق الأجنبي على سلعنا مما یرفع فNX منحنى تنقل ثم على سلعنا ومن  IS  إلى

  .الیمین

Y= A(Y,i)+NX(Y,YF,R) 

  :أثر الزیادة في الدخل الأجنبي وسعر الصرف الحقیقي على الدخل التوازني1.2

إلى  ISثابت، وبالتالي زیادة الإنتاج، وانتقال ) i(عندما یكون ADتعني زیادة ) YF(إن زیادة 

  .والشكل التالي یوضح تأثیر الدخل الأجنبي وسعر الصرف الحقیقي على الدخل التوازني. الیمین

 ":لارنر-مارشال"الحساب الجاري وشرط .2.2

  lerner-Marshall :>1m+  exeلارنر-مارشل-بشرط یتمثل 

   .مرونة السعر للطلب الداخلي: em و .مرونة السعر للطلب الخارجي: ex : بحیث

  :العوامل التالیة یجب أن تتوفر لارنر،-ط مارشالیتحقق شر لكي 

- XR الصادرات الحقیقیة من السلع الوطنیة؛ 

- MR الواردات الحقیقیة من السلع الأجنبیة؛ 

- P سعر السلع المحلیة؛ 

- PF سعر السلع الأجنبیة مقیمة بالنقود الأجنبیة؛ 

- PF.e نبیة مقیمة بالعملة الأجنبیة؛جسعر السلع الأ 

- e : الوحدات من العملة الأجنبیة مقابل واحد من العملة المحلیةعدد. 

- M,X بحیث. على الترتیب الصادرات والواردات الاسمیة:X=P. XR   و   .M= e. PF. MR 

  :بدلالة النقود الأجنبیة Xو M عن أن یعبر ویمكن

X*=P/e. XR 

M*= PF. MR 

  : XN*بصافي الصادرات بالعملة الوطنیة والمحلیة  ویعرف الحساب الجاري

NX=X-M=P. XR-e. PF. MR 



NX*= X*-M* =P/e. XR-PF. MR 

X*: عرض النقود الأجنبیة الناتجة من المعاملات التجاریة.  

M* :الطلب على النقود الأجنبیة الناتجة من المعاملات التجاریة.  

  : XRN الحقیقیةویمكن التعبیر على الحساب الجاري بالقیم 

NXR= NX/P =XR- e. PF/P - MR 

e. PF/P :أو سعر الصرف . السعر النسبي للسلع المستوردة ویعبر عن معكوس حدود التبادل

  .R=e. PF/P: بحیث الحقیقي

المستوردة  ویعتمد الطلب الوطني على المنتوجات. في النموذج الكینزي السلع المستوردة دائما نهائیة

  :بحیث. )سعر الصرف الحقیقي(على الدخل والسعر النسبي للسلع المستوردة 

MR=MR(R.Y) ,���
��

< 0 ,  ���’
��

> 0 

  :بحیث

R : یضغط سلبا علىM  المحلیة السلعمقابل تفضیل.  

PF : یضغط باتجاه تخفیضM.  

P : یضغط باتجاه زیادةM.  

Y :شجع على زیادة تM.  

  :ولدینا

XR= XR  (R,YF) 

  :بحیث

YF أوY*: الدخل الأجنبي.  

 R :سعر الصرف الحقیقي  

أما  .R ونفس الأمر بالنسبة لانخفاض Xإلى زیادة  ترفع الطلب الأجنبي مما یؤدي YFزیادة إن 

وبالتالي تقلیص السعر  Xیحدث زیادة في  Rلأن ارتفاع . Mوتضغط على  Xفتنعش  Rالزیادة في 

  .التي تباع بها هذه السلع المعبر عنه بالنقود الأجنبیة

 لارنر-مارشل-وهو ما یعرف بشرط  .شرط تخفیض العملة یؤدي إلى تحسین المیزان التجاري یتحقق إذا

lerner-Marshall:>1m+  exe  

ex :مرونة السعر للطلب الخارجي.  

em :مرونة السعر للطلب الداخلي.  
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  :في ظل اقتصاد مفتوح LM النقد سوق توازن .3

  :رؤوس الأموال تدفقات.1.3

 .في أي دولةنفسها تبقى الضرائب  فإنأسعار الصرف الثابتة  تكون عندما

أما الزیادة في . مرتفعة iالدولة التي تكون فیها ى تكامل الأسواق یجعل رؤوس الأموال تتدفق بسرعة إلإن 

i  یحسن من رصید فإنه المحليBP لأن تدفقات رأس المال تحسنه. 

  :میزان المدفوعات وتدفقات رأس المال 2.1

  :یمكن حسابه بالاعتماد على المعادلة التالیةإن أثر النقود القوي 

  

 

  :بحیث

H  .Higher powered Money :أثر النقود القوي -

FR  .Foreign reserves :احتیاطات الصرف الأجنبي - 

DC  .Domestic credit :الائتمان الحكومي المحلي- 

احتیاطات الصرف الأجنبي أو الائتمان في یجب أن تتبع بزیادة  أثر النقود القوي الزیادة فيإن 

  :أو كلاهما الحكومي المحلي

 

 

شراء أو بیع العملة المحلیة تتقلص أو تزداد الاحتیاطات الأجنبیة بمقدار مكافئ، ومنه فّإن  عند

  .BPفي أي فترة یجب أن یساوي الرصید المالي الرسمي احتیاطات الصرف الأجنبي  التغییر

  :أن أي 

  ∆FR =BP 

  :MSصیاغة دالة عرض النقود  3.3

 mm-وعلى مضاعف النقود Hبالاعتماد على  MSمما سبق یمكن صیاغة دالة عرض النقود    

(Money multiplier)    
MS= mm H=mm (FR+DC) 

∆MS= mm ∆H=mm(∆FR+ ∆DC) 

  :یجب أن یكون لدینا الكي یبقى عرض النقود ثابت

∆DC= ∆FR= -∆BP 

∆DC  :تكون ضروریة لتعقیم  تمثل عملیات السوق المفتوحة التيBP.  

H=FR+DC  
 

∆H=∆FR+∆DC.  
 


